

市政府下发《关于进一步加强淇河生态保护建设工作的意见》

2月底前基本构建四级保护体系

晨报讯(记者 邓少华)1月13日,记者从市有关部门了解到,从今年起,市政府将连续三年每年拿出一定资金对有关县区的淇河生态保护和生态修复建设进行以奖代补,同时统筹水利、林业、环保等专项资金,加大对淇河生态保护建设的投入。

淇河是市民的生命河,淇河沿岸生态环境状况不仅关系到我市生态环境质量,更关系到沿岸人民群众饮用水安全。近年来,淇河生态环境问题进一步突出,环境保护压力越来越大。1月6日、9日,市政府下发《关于进一步加强淇河生态保护建设工作的意见》、《2012年淇河生态保护建设工作要点》。主要目标为:使

淇河生态保护建设体制机制进一步理顺和完善;乱搭乱建、乱砍乱伐、乱排乱放、乱挖乱采、乱捕乱猎等破坏淇河生态环境的现象初步得到治理;淇河水质常年不低于国家Ⅱ级标准,饮用水源水质达标率为100%;完成淇河一级保护区内生态绿化18820亩,淇河沿岸绿化规模进一步扩大,景观品位明显得到提升。

按照要求,沿河各村都要选派护河员。今年2月底前,基本构建市、县、乡、村四级淇河保护管理体系;并完成对淇河保护控制区域内存在的各种影响、破坏淇河生态环境的问题,特别是沿淇河的饭店、污染源等进行全面摸底排查和登记,分类排队,制订清理整顿和规范

治理方案。从3月起,对淇河保护控制区域内的摊点、饭店等乱搭乱建问题集中进行规范整顿。对污染淇河的违规建筑及经营项目给予关闭,并尽快拆除清理;对未经市有关部门批准、正在进行建设的项目,下达停止施工通知,限期予以拆除清理;对有可能对淇河造成污染的建设项目,提出具体整改要求,限期进行规范整改,经整改符合要求并能坚持规范经营的予以保留,否则限期自行拆除,逾期不拆除的强制拆除清理。同时,沿淇县区设立专门的淇河生态保护举报电话,并在媒体上进行公布。各县区接到举报后,凡查处不力的将追究责任。

叙友谊 谋发展

淇滨区召开新春茶话会

晨报讯(记者 赵玮 见习记者 韩文雪 实习生 窦建榕)新年新气象,新春步步高。1月12日下午,我市淇滨区2012年新春茶话会在市迎宾馆中华厅举行。区政协委员,各民主党派、无党派人士、工商联代表,重点项目负责人以及从区领导岗位上离退的老领导、老同志等欢聚一堂,共谋发展。

淇滨区确定了2012年的经济发展总基调:创新促发展、管理抓提升,奋力开创新局面,持续保持经济社会发展的好趋势、好态势、好气势。围绕这一总基调,2012年,淇滨区将全力以赴打好“三大攻坚战”,即招商引资和项目建设攻坚战;优化发展环境,加快经济发展攻坚战;新型社区建设攻坚战。其中,招商引资和项目建设是核心、是主线。

茶话会上,苏宁电器、银兴置业等重点项目、企业负责人纷纷发言,表示要为经济发展贡献力量。

17日晚8时
锁定湖南卫视

看咱市“小和尚”闹春晚

搭档够大牌,是“大鲨鱼”奥尼尔

晨报讯(记者 苗苗)1月15日,记者获悉,在1月17日湖南卫视春节联欢晚会的演出中,将有我市30名小演员上台亮相,与美国职业篮球运动员、有“大鲨鱼”之称的沙奎尔·奥尼尔共同表演《功夫熊猫》。目前,30名小演员、两名带队教练和部分家长已赴湖南参加节目录制。

记者从带队教练王飞处了解到,这30名小演员均是鹤壁精武馆的学员。“我们武术馆曾经与湖南卫视有过成功的合作,这次导演直接与我们联系,邀请我们参加湖南卫视春节联欢晚会。”

据了解,节目长度约2分40秒,共同表演该节目的还有曾在2006年央视春晚表演《俏夕阳》的十几位演员。我市30名小演员中,年龄最大的10岁,最小的只有5岁半,他们从去年12月下旬接到要参加演出的通知后,便投入到了紧张的排练中。据教练王飞说,他们1月12日上午到达湖南电视台,下午就开始排练。现在每天吃过早饭后便开始排练,晚上八九点才回宾馆休息。

8岁演员李欣峰的父亲通过电话告诉记者,儿子能登上湖南卫视的春节联欢晚会,他很高兴,这几天一直陪同儿子排练。“孩子们都



图为小演员们在紧张排练。教练供图

特别能吃苦,翻跟头时头顶都磨破了也不吭一声;练前空翻时,有几个孩子手腕处都肿了大疙瘩,翻完疼得眼里含着泪,可到该翻的时候

一点都不含糊。”市民可于1月17日晚8时锁定湖南卫视,看我市小演员们的精彩演出。

3252万元

我市城镇居民医疗保险基金惠及1.2万人次

晨报讯(记者 秦颖 实习生 宋媛媛)1月13日,记者从市人力资源和社会保障局了解到,2011年,我市城镇居民医疗保险基金支付住院医疗费和重大疾病门诊医疗费3252万元,惠及1.2万人次。

据了解,为进一步提高我市群众社会保障待遇,去年我市积极争取上级补助资金,个人缴费602.1万元、县(区)财政补助587.4万元,协调市财政补助652.1万元,争取省财政补助1134.98万元、中央财政补助2764.74万元。城镇居民基本医疗保险统筹基金最高支付限额由4万元调整到6万元,住院医疗费报销比例上浮5个百分点。同时实行定点医疗机构记账管理,参保人员在市内定点医院住院,在医院记账管理,出院时直接报销。市外住院的参保人员可选择到市或区(县)经办机构申报,及时审核支付待遇。去年城镇居民医疗保险基金共支付住院医疗费和重大疾病门诊医疗费3252万元,惠及1.2万人次。

试谈“鹤壁精神”

□郭长敏

用唯物主义的观点来看,精神和“意识”有着同义的概念,是指人的内心世界,包括思维、意志、情感等有意意识的方面,也包括其他心理活动和无意识的方面。作为一个国家,要有伟大的民族精神;作为一个城市,要有众志成城的城市精神。

城市精神是一座城市的灵魂,是文明素养和道德理想的综合反映,是意志品格与文化特色的精确提炼,是生活信念与人生境界的高度升华,是市民认同的精神价值与共同追求,也是展示城市形象、引领城市发展的一面旗帜。精神和物质互为条件,互相推动,社会能不能进步,关键在于这两种精神的统一发展程度。

鹤壁是省辖市,有130多万人,是中央、省的重要组成部分,是中原经济区的重要组成部分,是中原科技示范区的重要组成部分。为进一步增强鹤壁文化的软实力,充分发挥城市精神在“人文鹤壁、科技鹤壁、绿色鹤壁”的建设和中原城市建设中的导向、凝聚、激励作用,搞好社会主义建设、发展中原经济,要有“鹤壁精神”来统一意志。

那么,何为“鹤壁精神”?从鹤壁实际出发,我认为,核心词语可以用八个字来概括:和谐、奋发、创新、厚德。

和谐是鹤壁精神的核心;奋发是鹤壁精神的特征;创新是鹤壁精神的精髓;厚德是鹤壁精神的品质。

我对八个核心词语的内涵具体诠释是:和谐:通俗地讲,和谐就是协调,就是和睦同心,和衷共济,克服困难。这是我们鹤壁建市55年来总结的成功经验,也是由构建社会主义和谐社会的重要性和紧迫性来决定的,是国家

富强、民族振兴、人民幸福的重要保证,是我们党不懈奋斗的目标。所以,必须坚持以经济建设为中心,把构建和谐社会摆在更加突出的地位。

奋发:简明地讲,就是精神振作,情绪高涨;就是发愤图强,积极向上,遇到困难不气馁,不退缩,不放弃,坚持到底,直到胜利。

大家知道,鹤壁建市初期基础很差,到处是野狼窝、荒山坡,平地少,石头多,一穷二白;但就是硬靠“自力更生、发奋图强、艰苦奋斗、苦干实干、顽强拼搏”的精神,半个世纪以来,在市委、市政府的领导下,在全市人民共同努力下,建起了今天一座功能齐全、种类繁多、崭新的、宜工宜商宜居的现代化城市,成为豫北一颗璀璨的明珠。但和一些外地大城市相比,鹤壁城市基础差,大型企业少,商贸业薄弱,经济总量小,“革命尚未成功,同志仍需努力”,奋发精神不能丢,仍需大发扬!

创新:创新,敢为天下先,是鹤壁市的光荣传统,是鹤壁精神的精髓。

在上世纪五十年代建市初期,国家急需煤炭,鹤壁人民敢为天下先,大战太行山东麓,发挥聪明才智,在地质勘探、建井、土建、安装、生产等方面曾连续创14项全国纪录,成为全国煤炭工业的一面旗帜,为我国矿井建设开辟了一条崭新的道路;上世纪七十年代,鹤壁人民干了一件功在千秋的大事,修建了“人造天河”——工农渠;在工业上,鹤壁创建了多家电子企业,成为全国三十个电子城之一;改革开放三十年,鹤壁乘邓小平南巡谈话的春风,较早地创建了淇滨经济技术开发区,揭开了鹤壁发展史上崭新的篇章;同时,畜牧业一马当先,鹤

壁成为全省重要的畜牧业生产、加工和出口创汇基地,撑起了鹤壁的“半壁江山”;之后,循环经济、镁业基地、陶瓷基地、光电信息化产业、汽车工业等异军突起,也如雨后春笋般发展起来,充分地体现了鹤壁积极进取,追求进步的精神状态。

如继续贯彻科技创新精神,建设“人文鹤壁、科技鹤壁、绿色鹤壁”,鹤壁必将以科技创新、文化创新“双轮驱动”,实现科学发展,赢得机遇和未来。

厚德:厚德源自《周易·坤》,是华夏文化的精神之魂,也凝聚在鹤壁人的精神品格之中。鹤壁有七千多年的历史,殷、卫、赵在此建都,北有洹河的“甲骨”文化,中有姜河的“文王八卦”,南有淇河的《诗经》文化,浚县有大伾、浮丘、大运河,淇县有殷都、云梦、灵山等,历史悠久,文化底蕴深厚,是古代文明发祥地之一,培育了鹤壁人崇德、尚德、重德、厚德的品格。注重日常道德修养,拥有高远博大胸怀,是厚德的主要内涵,也是社会转型时期特别需要提倡、发扬的精神品格。

我认为,这八个字组成的“鹤壁精神”,与外地比,既有共性,也有个性,突显了鹤壁特点。和谐,是讲同心和衷共济的;奋发,是讲发奋图强,克服困难,敢为天下先的;创新,是讲开拓进取,科学发展观的;厚德,是讲道德修养,提高全民素质的;较好地体现了城市精神与核心价值的协调,城市共性与鹤壁个性的兼容,历史底蕴与未来取向的统一,城市特色与市民气质的融合,反映了鹤壁特有的文化品质。

(作者系市委党史研究室原副主任)

关于选登“鹤壁精神”征文的启事

2011年初,市委、市政府决定开展提炼“鹤壁精神”活动,面向社会征集“鹤壁精神”表述语和征文,得到全市人民积极响应。一年来,共征集“鹤壁精神”表述语800余条。同时,收到部分征文。

按照市委关于深入贯彻落实十七届六中全会精神,推进鹤壁文化大发展、大繁荣的要求,从今天开始,在《淇河晨报》上刊登市民撰写的“鹤壁精神”表述文章。同时,欢迎社会各界人士来稿,阐述自己对“鹤壁精神”的领悟及思考,为凝练“鹤壁精神”建言献策。

来稿注意事项:
1.征文字数控制在1000字左右,能够生动诠释“鹤壁精神”创意。
2.所有稿件请注明作者真实姓名、单位名称、个人职务、联络方式。
3.投稿邮箱:鹤壁市文明办创建科电话:3316005
电子邮箱:hebiwmb@163.com

鹤壁市文明办
2012年1月10日

